

# Scrisoare înmănată Patriarhului Teodor, după pomenirea lui Epifanie: „Onufrie - Mitropolit, Epifanie - schismatic, Teodor-Iuda”.

După pomenirea lui Epifanie, tuturor episcopilor li s-a oferit un plic cu o imagine sub care scria: „*Onufrie - Mitropolit, Epifanie - schismatic, Teodor - Iuda*”.

Pe 12 noiembrie 2019, după Sfânta Liturghie din Cipru, Limassol, în care Patriarhul Teodor l-a pomenit pe Serghei Dumenko (Epifanie) în calitate de conducător al Bisericii, primat, toți episcopii Bisericilor din Alexandria și Cipru au primit câte un plic. În interior era o imagine, care îl înfățișa pe Patriarhul Teodor cu Preafericitul Onufrie și un fragment din fresca „Sărutul lui Iuda”, precum și textul: „Onufrie - Mitropolit, Epifanie - schismatic, Teodor - Iuda.” Informațiile despre eveniment au fost postate pe pagina sa de Facebook, de către bloggerul ortodox, Alexander Voznesensky.

„Situația este următoarea: Patriarhul Teodor, în ciuda cererilor ierarhiei Bisericii Ciprului a pomenit personal pe Epifanie la Liturghia din Limassol. Imediat, toți episcopii și preoții prezenți au primit un plic cu această imagine tipărită ”, scrie bloggerul.

Vorbind despre reacția episcopilor și a preoților, Alexander relatează că unul dintre preoții din anturajul Patriarhului a rupt imaginea și a aruncat-o înapoi celui care i-a înmănat-o, cu toate că mai mulți preoți ciprioți au fost recunoscători că plicurile le-au fost înmănate, afirmând că nu l-au susținut pe Patriarhul Teodor în decizia luată.

Potrivit lui Alexander Voznesensky, „mai întâi, imaginile au fost arătate unuia dintre ierarhii Mitropoliei din Limassol și s-a afirmat intenția de a fi transmise tuturor clericilor și episcopilor. El a afirmat că toate cele întâmplate au fost corecte și că situația creată nu a produs supărare... Dintre cele 30 de scrisori, 25 au fost înmănate clerului prezent”.

Solicitarea de a se abține de la pomenirea lui Dumenko a venit în special de la Înaltpreasfințitul Părinte Mitropolit Atanasie din Limassol, și a fost făcută Patriarhului, care urma să slujească la sărbătoarea Sfântului Ioan cel Milostiv, hramul Limassolului.

Cu toate acestea, Patriarhul Teodor a ignorat această solicitare și l-a pomenit pe Epifanie.

Vorbind despre momentul amintit, Alexander susține că mitropolitul Atanasie până în ultima clipă nu a știut că Patriarhul Teodor va pronunța numele lui Dumenko: „Când Patriarhul l-a pomenit pe Epifanie, trei episcopi din altar, au venit și s-au adresat Mitropolitului Atanasie, vizibil emoționați - bănuiesc că Patriarhul Atanasie nu a fost informat de acest protest până în ultima clipă”.

În timp ce au fost prezenți aproximativ 50 de preoți la Vecernie, doar vreo 10 preoți au venit să slujească Liturghia cu Patriarhul, deși se pare că sit-ul OrthoChristian a fost informat, că este un tipic în Limassol, limitarea numărului preoților coslujitori la Liturghie, la 10.

Se știe deja, că unii episcopi, inclusiv Înaltpreasfințitul Mitropolit Timotei din Bostra, Exarhul Patriarhiei Ierusalimului din Cipru, nu au participat la Liturghie așa cum a fost planificat, după ce au aflat că Patriarhul Teodor a început să pomenească schismaticii.

Letter handed to Pat. Theodore: Onuphry - Metropolitan, Theodore - Judas